



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ - ΚΛΑΔΩΝ

ΠΟΣΥΦΕ - ΣΕΚ

Μέλος της U.I.A.D.M.

(UNION INTERNATIONALE DES ASSOCIATIONS DE DELEGUES MEDICAUX)

Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης Καταστατικού 358/2016 Ε.Α.

3ης Σεπτεμβρίου 56, 6ος όρ. • 104 33 Αθήνα • Τηλ.: 210 8214029 • Fax: 210 8216525

www.posyfe.gr - e-mail: info@posyfe.gr, posyfe@gmail.com

Αριθ. Πρωτ. 8

Αθήνα 30/04/2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι εργασιακές σχέσεις στην εποχή του Covid-19

Η Διοίκηση της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ, με αίσθημα ευθύνης απέναντι σε όλη τη δοκιμαζόμενη κοινωνία από την πανδημία του covid -19 και σεβόμενη το θεσμικό της ρόλο, επιδίωξε να ευθυγραμμίσει τη δράση της σύμφωνα με τις υποδείξεις των ειδικών και των κοινωνικών αναγκών.

Για την προστασία της Δημόσιας Υγείας και των μελών μας ειδικότερα, απείχαμε συνειδητά από την ατραπό των δημοσίων σχέσεων. Όλες οι επαφές μας δεν είχαν ούτε φονασκίες ούτε επιδεικτικότητες αλλά συνετή συναίνεση με θεσμικό ρόλο τόσο για το γενικότερο καλό όσο και για το δημόσιο αγαθό προτεραιότητας, την υγεία.

Όλοι οι θεσμικοί και εργοδοτικοί φορείς του κλάδου μας στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων με συνέπεια και αίσθημα ευθύνης, προσκολλημένοι στο ρόλο που όλοι μας υπηρετούμε, την προαγωγή και την προστασία της Δημόσιας Υγείας.

Οι μεμονωμένες, όμως, περιπτώσεις υπερβολών και παραβάσεων της εργατικής νομοθεσίας, που έγιναν ή που θα γίνουν από τώρα και μετά, απλώς επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

Να είστε σίγουροι ότι αυτές οι εταιρείες θα κληθούν και θα λογοδοτήσουν μετά τη λήξη της επιφυλακής και της καραντίνας, όταν θα επανέλθουμε πλήρως στην κανονικότητα και εφ' όσον οι συνάδελφοι μας εμπιστευτούν και συστρατευτούν μαζί μας, όπως και έγινε και στο πρόσφατο παρελθόν.

Ακούγοντας τα ρυθμιστικά στάδια της Πολιτείας και των ειδικών για την ελεγχόμενη μετάβαση στην κοινωνική δραστηριότητα, την κανονικότητα της εργασίας μας και την επανεκκίνηση όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων των κλάδων, ήρθαμε σε επαφή σχεδόν με όλους τους θεσμικούς φορείς του κλάδου του Φαρμάκου.

Οι εργοδοτικοί φορείς στο σύνολο της Υγείας μοιράστηκαν τις αγωνίες μας για την επαναφορά στην κανονικότητα της εργασίας μας, πλην όμως, επειδή το ρίσκο είναι μεγάλο, η συγκρατημένη αισιοδοξία ήταν κοινός παρονομαστής.

Εξειδικεύοντας τις σκέψεις μας θεωρούμε ότι:

- Για τους υπαλλήλους στα γραφεία των φαρμακευτικών εταιρειών, η επαναφορά στην κανονικότητα να γίνει όπως η κυβέρνηση εξήγγειλε στα γενικά μέτρα των επιχειρήσεων.

- Για τους υπαλλήλους των φαρμακείων και φαρμακαποθηκών, οφείλουμε ιδιαίτερη μνεία και αλληλεγγύη, για τη σταδιακή τους επαναφορά στην κανονικότητα, διότι στο στάδιο της έξαρσης της πανδημίας βρίσκονταν σε περιβάλλον τρομερής έντασης εργασίας και επικινδυνότητας, καθώς και στην πρώτη γραμμή, δώσανε πραγματικά την ψυχή τους με καταβολή τεράστιων δυνάμεων αντοχής, όταν όλοι εμείς ήμασταν σε καραντίνα.
- Για τους υπαλλήλους εταιρειών παραφαρμακευτικών, καλλυντικών και συναφών κλάδων, γεωργικών φαρμάκων, η επαναφορά να γίνει σύμφωνα με το γενικό πλαίσιο των κυβερνητικών εξαγγελιών.
- Για την ιατροφαρμακευτική ενημέρωση και τους ιατρικούς επισκέπτες, η επιστροφή στην κανονικότητα να γίνει:
 - Σε χρονικό σημείο όπου όλοι, τόσο οι υγειονομικοί θεσμικοί φορείς όσο και όλοι οι εργοδοτικοί τους φορείς, κρίνουν ότι η επαναφορά στην εργασία τους θα διασφαλίσει, όσο αυτό είναι εφικτό, την υγεία τους και την υγεία του κοινωνικού τους περίγυρου.
 - Πρέπει σε πρώτη φάση να υπάρχει αποφυγή επισκέψεων στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και τις μεγάλες υγειονομικές μονάδες της χώρας, ιδίως στα ιδρύματα αναφοράς του Covid-19.
 - Στα ιδιωτικά ιατρεία, σταδιακές και ελεγχόμενες επισκέψεις με ραντεβού και σε ορισμένες περιπτώσεις μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας και διαδικτυακής επαφής, όπου αυτό είναι εφικτό, έχοντας χαρακτήρα πρόσκαιρο και προσωρινό.

Έχοντας έρθει όλο αυτό το χρονικό διάστημα σε επαφή με όλους τους υγειονομικούς θεσμικούς φορείς, έγινε αντιληπτό ότι η εξ αποστάσεως επιστημονική προσέγγιση των υγειονομικών έγινε - και ορθώς έγινε - για την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού, αποτελεί προσωρινό μέτρο προσέγγισης και δεν ήρθε για να υποκαταστήσει την άμεση και διαπροσωπική μας επαφή με τους επιστήμονες υγείας. Έγινε από όλους σαφής και κατανοητός ο ουσιαστικός και αναγκαίος ρόλος της δουλειάς μας προς τους επιστήμονες υγείας, όταν με σεβασμό και αξιοπρέπεια, με την φυσική μας παρουσία προάγουμε τη σωστή Ιατροφαρμακευτική Ενημέρωση.

Συνάδελφοι, ως συνδικάτο παρακολουθούμε τις εξελίξεις, στηρίζουμε τη διατήρηση των θέσεων εργασίας, συνεργαζόμαστε με τους θεσμικούς, εργοδοτικούς και κοινωνικούς φορείς στο πλαίσιο που τίθεται από την Πολιτεία και από τους ειδικούς επιστήμονες.

Εμπιστευόμαστε τη σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα, θέλουμε την επανεκκίνηση της οικονομικής δραστηριότητας, προάγουμε και διασφαλίζουμε την εργασία στους ευαίσθητους χώρους της υγείας όπου δραστηριοποιούμαστε **ως επαγγελματίες υγείας, με ατομική και συλλογική ευθύνη.**

Θα είμαστε, όμως, και δεσμευόμαστε γι' αυτό, **απέναντι** σε όσους επιδιώξουν να επωφεληθούν από αυτήν την κρίση, υπονομεύοντας όλα όσα με μακροχρόνιους αγώνες έχουμε πετύχει ως θεσμός για την ιατροφαρμακευτική ενημέρωση, τους Ιατρικούς επισκέπτες και όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο του Φαρμάκου.

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων